

दैनिक

रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

मुंबई में पांच या अधिक लोगों के एकत्र होने पर प्रतिबंध! जुलूस पर रोक... अब क्या करेंगे मनोज जरांगे?

मुंबई : मुंबई पुलिस ने शांति व्यवस्था भंग होने की आशंका से जुड़ी जानकारी पर एक आदेश जारी करके शहर में पांच या अधिक लोगों के एकत्र होने और जुलूस निकालने पर छह फरवरी तक प्रतिबंध लगा दिया है। गौरतलब है कि मराठा आरक्षण कार्यकर्ता मनोज जरांगे ने अपने हजारों समर्थकों के साथ 26 जनवरी से मुंबई में बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करने की घोषणा की है और उनके समर्थक राज्य की राजधानी की ओर बढ़ रहे हैं।



के सदस्य 26 जनवरी को मुंबई में ताकत दिखाएंगे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि वह आरक्षण की मांग को लेकर अनिश्चितकालीन

भूख हड़ताल करेंगे। जरांगे ने 20 जनवरी को जालना जिले से मुंबई की ओर मार्च किया और रास्ते में हजारों समर्थक मार्च में शामिल हुए। वह मंगलवार को पुणे जिला पहुंचे।

क्या बोले मनोज जरांगे?

उन्होंने संवाददाताओं से कहा, "मराठा समुदाय के लगभग दो-ढाई करोड़ लोग मुंबई आएंगे। मराठा समुदाय के लोग 26 जनवरी को अपनी ताकत दिखाएंगे।" जरांगे राज्य के सभी मराठों को कुनबी (अन्य पिछड़ा वर्ग) जाति का प्रमाणपत्र जारी करने की मांग कर रहे हैं। उन्होंने कहा, "सरकार की ओर से मराठावाड़ा के संभागीय आयुक्त (मुझसे मिलने) आए लेकिन मैंने अपनी मांग दोहराई कि मराठों को अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के तहत आरक्षण दिया जाए।" पुणे जिले के शिक्रापुर में मार्च के दौरान जरांगे का जोरदार स्वागत किया गया और लोग कतारबद्ध होकर उन्हें माला पहना रहे थे और उनके समर्थन में नारे लगा रहे थे। पुलिस ने बताया कि शिक्रापुर में करीब 750 वाहनों के काफिले के साथ कम से कम 15,000 लोग जरांगे के साथ थे।

संबंधित धाराओं के तहत लोगों के एकत्र होने और जुलूस निकालने पर प्रतिबंध लगाने का आदेश जारी किया गया। उन्होंने कहा कि यह

आदेश मंगलवार से लागू हो गया जो अगले 15 दिनों तक प्रभावी रहेगा। आरक्षण कार्यकर्ता मनोज जरांगे ने मंगलवार को कहा कि मराठा समुदाय

मनोज जरांगे का मार्च
जरांगे ने सभी मराठों को सामूहिक रूप से कुनबी (अन्य पिछड़ा वर्ग की एक जाति) जाति का होने का प्रमाणपत्र जारी करने की मांग की है। एक पुलिस

अधिकारी के अनुसार, शांति भंग होने और उपद्रव तथा जान-माल के नुकसान की आशंका के बारे में जानकारी मिलने के बाद पुलिस उपायुक्त (संचालन) द्वारा सोमवार को महाराष्ट्र पुलिस अधिनियम की

क्या शरद पवार को परेशान करने के लिए रोहित पवार पर कार्रवाई की जा रही है? अनिल देशमुख ने कहा...

मुंबई: एनसीपी विधायक रोहित पवार से आज ईडी पूछताछ करेगी। इसके लिए रोहित पवार ईडी के दफ्तर में दाखिल हो गए हैं। इससे पहले राकांपा कार्यकर्ताओं ने अपना समर्थन दिखाने के लिए शक्ति प्रदर्शन किया। शरद पवार, सुप्रिया सुले से भी मुलाकात की। लेकिन क्या रोहित पवार के खिलाफ कार्रवाई का मतलब यह है कि शरद पवार को निशाना बनाया जा रहा है? इस पर विधायक अनिल देशमुख ने टिप्पणी की है। अनिल देशमुख ने कहा, "उन्होंने चार साल पहले यह कोशिश की थी। उन्होंने शरद पवार को ईडी का नोटिस भेजा था। उन्होंने शरद पवार से शुरूआत की थी। लेकिन जब शरद पवार ने खुद कहा कि मैं ईडी कार्यालय जाऊंगा और वह जाने के लिए तैयार हो गए। मुंबई को बंद करने का समय आ गया है। तब मुंबई पुलिस कमिश्नर को खुद वहां



मौजूद रहना पड़ा। इसलिए शरद पवार पर कोई दबाव नहीं डाल सकता।" रोहित पवार को समर्थन देने को लेकर देशमुख ने कहा, "पूरी राष्ट्रवादी पार्टी रोहित पवार का समर्थन कर रही है। रोहित पवार हमारे युवा साथी हैं,

इसलिए हम सभी उनका समर्थन कर रहे हैं। रोहित पवार ने 800 किलोमीटर की अच्छी संघर्ष यात्रा की। इसमें उन्होंने देश के मुद्दों को उठाया।" सदन में युवा और किसान. अच्छा काम करने वालों के खिलाफ. देशमुख ने यह भी कहा कि सरकार ऐसी हरकतें कर रही है. उन्होंने मुझे, संजय राउत और नवाब मलिक को परेशानी दी. रोहित पवार एक मजबूत नेता हैं और हम उनके साथ हैं।

सावरकर को भारत रत्न क्यों नहीं दिया गया? शिवसेना ने की केन्द्र की आलोचना...

मुंबई : शिवसेना (यूबीटी) ने बुधवार को हिंदुत्व विचारक वी डी सावरकर को देश का सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार भारत रत्न नहीं देने के लिए भाजपा के नेतृत्व वाले केन्द्र पर हमला किया। यहां एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, सेना (यूबीटी) नेता और राज्यसभा सदस्य संजय राउत ने बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री कपूर्वी ठाकुर को मरणोपरान्त पुरस्कार से सम्मानित करने के केन्द्र के फैसले को एक राजनीतिक कदम बताया। राउत ने कहा कि दिल्ली में (2014 में) नरेंद्र मोदी सरकार के सत्ता संभालने के बाद से 11 लोगों को सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार से सम्मानित किया गया है, लेकिन



सावरकर को सूची में जगह नहीं मिली है। बिहार में ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) की राजनीति के स्रोत के जन्म शताब्दी वर्ष की पूर्व संध्या पर मंगलवार को ठाकुर को भारत रत्न के लिए नामित किया गया था।

ठाकुर, जिनका 1988 में निधन हो गया, पहले गैर-कांग्रेसी समाजवादी नेता थे जो दो बार मुख्यमंत्री बने - पहले

दिसंबर 1970 में सात महीने के लिए और बाद में 1977 में दो साल के लिए। राउत ने कहा, हमारा रुख वही है कि वीर सावरकर को भारत रत्न दिया जाना चाहिए। कपूर्वी ठाकुर ओबीसी के नेता हैं और हमें खुशी है कि उन्हें भारत रत्न के लिए नामित किया गया है। राउत ने कहा, चूंकि यह चुनावी मौसम है, इसलिए बिहार भाजपा के लिए महत्वपूर्ण है। बिहार, जो लोकसभा में 40 सांसद भेजता है, वर्तमान में जनता दल (यूनाइटेड) और राष्ट्रीय जनता दल द्वारा शासित है।

राउत ने पूछा, बीजेपी का हर कदम राजनीतिक स्वार्थ के लिए है। स्वतंत्रता संग्राम में भाग लेने वाले प्रमुख लोगों को सम्मानित किया जाता है लेकिन सावरकर को भारत रत्न से सम्मानित क्यों नहीं किया जाता? बीजेपी उन्हें भारत रत्न देने से क्यों भाग रही है। आधुनिक भारतीय इतिहास में एक ध्रुवीकरण करने वाले व्यक्ति, सावरकर को "स्वातंत्र्यवीर" के रूप में जाना जाता है और स्वतंत्रता संग्राम में उनके योगदान के लिए देश के कई हिस्सों, विशेषकर महाराष्ट्र में उनका सम्मान किया जाता है।

राज्य परिवहन की बस ने ट्रैक्टर और कार को मारी टक्कर, 6 की मौत

अहमदनगर: महाराष्ट्र के अहमदनगर जिले में मंगलवार देर रात राज्य परिवहन की एक बस ने एक ट्रैक्टर और एक कार को टक्कर मार दी, जिससे छह लोगों की मौत हो गई। अनुसार पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दुर्घटना देर रात करीब ढाई बजे पारनेर तहसील में अहमदनगर-कल्याण रोड पर धवलीपुरी फाटा के पास हुई।



उन्होंने बताया कि गन्ना ले जा रहा एक ट्रैक्टर पलट गया था और उससे गन्ने उतारने के लिए दूसरा ट्रैक्टर लाया गया। पारनेर पुलिस थाने के एक

अधिकारी ने बताया कि एक कार का ड्राइवर भी वाहन रोक कर सामान उतारने के काम में लोगों की मदद कर रहा था। अधिकारी ने कहा, "इसी दौरान जैसे ही ट्रैक्टर सड़क पर मुड़ा, वहां विपरीत दिशा से आ रही राज्य परिवहन की एक बस ने ट्रैक्टर और कार को टक्कर मार दी। हादसे में कुछ मजदूरों सहित छह लोगों की मौत पर ही मौत हो गई।"

संपादकीय / लेख



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

राम मंदिर के अलावा

प्रधानमंत्री मोदी ने अयोध्या में श्रीराम की तुलनात्मक व्याख्याएं कीं कि राम आग नहीं, ऊर्जा हैं। राम विवाद नहीं, समाधान हैं। राम वर्तमान नहीं, अनंतकाल हैं। राम की प्राण-प्रतिष्ठा कालचक्र का नया उद्गम है। ऐसी कई तुलनाओं के बाद प्रधानमंत्री ने यह सवाल भी किया कि राम मंदिर तो बन गया, अब आगे क्या? उन्होंने जवाब-सा भी दिया कि राम से राष्ट्र तक चेतना का विस्तार करना

है। 'चेतना का विस्तार' अत्यंत व्यापक और उपदेशी-सा कथन है। जो राम मंदिर को 'सांप्रदायिक' करार देते रहे हैं, वे आगे के अभियान मथुरा और काशी को ही मानेंगे। श्रीकृष्ण जन्मभूमि और ज्ञानवापी के विवाद अदालतों में हैं। उन्हें अदालतों के विचाराधीन ही रहने दिया जाए। अयोध्या विवाद पर सर्वोच्च अदालत के पांच न्यायाधीशों की पीठ ने जो ऐतिहासिक निर्णय दिया था, जिसकी बदौलत राम मंदिर में भगवान की प्राण-प्रतिष्ठा की जा सकी, अब वह निर्णय निचली अदालतों के लिए आधार-बिंदु हो सकता है। उपासना स्थलों की यथास्थिति को लेकर 1991 में संसद ने जो कानून बनाया था, उसकी व्याख्या प्राचीन पूजा-स्थलों के संदर्भ में सर्वोच्च अदालत ने फिलहाल छोड़ दी है। बहरहाल प्रधानमंत्री ने भविष्य के अभियान सिर्फ मथुरा और काशी ही तय नहीं किए हैं, बल्कि वह राम मंदिर सरीखे लक्ष्यों के साथ विकास, बुनियादी ढांचे, जन-कल्याण और प्रौद्योगिकी को लेकर भी आगे बढ़ना चाहते हैं।

उन्हें अनुभव है कि सिर्फ राम मंदिर की चुनावी रणनीति ही पर्याप्त नहीं है, लिहाजा अयोध्या से दिल्ली लौट कर उन्होंने एक करोड़ घरों की छत पर सौर-ऊर्जा का सिस्टम स्थापित करने वाली योजना की घोषणा की। अयोध्या का तो कायाकल्प हो चुका है। जो योजनाएं शेष हैं, उन पर कार्य लगातार जारी है। अयोध्या में अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा और जंक्शन के रूप में नया, विकसित रेलवे स्टेशन, सड़कों और राजमार्गों का चौड़ीकरण और 50 से अधिक विश्वस्तरीय होटलों की निर्माण-प्रक्रिया नई अयोध्या के नूतन चेहरे हैं। करीब 50,000 करोड़ रुपए की योजनाएं निर्माणाधीन हैं। औद्योगिक संगठनों का आकलन है कि अयोध्या में बहुत जल्द ही एक लाख करोड़ रुपए का कारोबार होगा। प्रधानमंत्री के हालिया संबोधनों से यह भी स्पष्ट है कि इस बार आम चुनाव में उनका फोकस दक्षिण भारत पर भी रहेगा। वहां वह बेहतर प्रदर्शन करना चाहते हैं, लिहाजा राम मंदिर प्राण-प्रतिष्ठा के लिए 11 दिनों का जो कठिन अनुष्ठान किया था, उस दौरान प्रधानमंत्री आंध्र प्रदेश, तमिलनाडु, केरल के राम मंदिरों में गए।

उनके विधि-विधान के अनुसार पूजा-पाठ किए और उनकी भाषाओं में 'रामायण' के पाठ भी सुने। इससे पहले प्रधानमंत्री ने दक्षिण भारत के राज्यों के लिए हजारों करोड़ रुपए की परियोजनाओं के शिलान्यास और उद्घाटन भी किए। दक्षिण भारत के इन राज्यों में भाजपा के चुनावी हासिल 'शून्य' रहे हैं। केरल, तमिलनाडु, आंध्र से भाजपा का एक भी सांसद चुनकर संसद तक नहीं जा पाया है। सवाल है कि राम मंदिर पर आधारित प्रधानमंत्री की रणनीति क्या और किस सीमा तक भाजपा को चुनावी लाभांश दिला सकती है? बेशक राम मंदिर 'मोदी की गारंटी' को सत्यापित करता है। हालांकि बुनियाद संविधान पीठ ने डाली, लेकिन प्रशासनिक और अन्य प्रबंधन किए जाते, तो अयोध्या का समारोह इतना विशाल और विविध न हो पाता। अयोध्या का समारोह भाजपा-संघ प्रायोजित ही था। अब यहां से एक नए किस्म का 'सांस्कृतिक राष्ट्रवाद' शुरू होगा।

+91 99877 75650

editor@rokhoklekhani.com

Faisal Shaikh @faisalshaikh_91

आदित्य ठाकरे ने कहा- "ममता बनर्जी शेरनी की तरह लड़ रही हैं..."

मुंबई : तुणमूल कांग्रेस सुप्रीमो ममता बनर्जी की इस घोषणा के बाद कि उनकी पार्टी बंगाल में अकेले लड़ेगी, शिवसेना (यूबीटी) नेता आदित्य ठाकरे ने बुधवार को कहा कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी "लड़ रही हैं।" एक बाधिन की तरह", और उसकी लड़ाई उसके राज्य के लिए महत्वपूर्ण थी। ठाकरे ने कहा, "मुझे मीडिया से पता चला है, लेकिन मुझे देखने दीजिए कि ममता जी ने क्या कहा है, ममता जी बंगाल में शेरनी की तरह लड़ रही हैं, पश्चिम बंगाल में उनकी लड़ाई बेहद महत्वपूर्ण है।" बुधवार को इंडिया ब्लॉक को एक बड़ा झटका



लगा जब तुणमूल कांग्रेस सुप्रीमो ममता बनर्जी ने कहा कि उनकी पार्टी ने घोषणा की है कि तुणमूल कांग्रेस बंगाल में अकेले लड़ेगी। उन्होंने कहा, "कांग्रेस पार्टी के साथ मेरी कोई चर्चा नहीं हुई। मैंने हमेशा कहा है कि बंगाल में हम अकेले लड़ेंगे। मुझे इस बात की चिंता नहीं है कि देश में क्या किया जाएगा लेकिन हम

एक धर्मनिरपेक्ष पार्टी हैं और बंगाल में हम अकेले ही हारेंगे।" बी जे पी।" टीएमसी सुप्रीमो ने कहा. उन्होंने कहा, "मैंने कई प्रस्ताव दिए लेकिन उन्होंने उन्हें शुरू से ही खारिज कर दिया। तब से हमने बंगाल में अकेले चुनाव लड़ने का फैसला किया है।"

बंगाल की मुख्यमंत्री ने यह भी दावा किया कि उन्हें राहुल गांधी की

न्याय यात्रा के बंगाल से गुजरने के बारे में सूचित नहीं किया गया था, कांग्रेस के दावों के विपरीत कि उन्होंने यात्रा में शामिल होने के लिए भारतीय ब्लॉक पार्टियों को आमंत्रित किया था। ममता बनर्जी ने कहा, "उन्होंने मुझे यह बताने की भी जहमत नहीं उठाई कि वे शिष्टाचार के नाते पश्चिम बंगाल आ रहे हैं, भले ही मैं इंडिया ब्लॉक का हिस्सा हूँ। इसलिए जहां तक बंगाल का सवाल है, मेरे साथ कोई संबंध नहीं है।" तुणमूल और कांग्रेस में दरार तब आई जब राज्य इकाई के प्रमुख अधीर रंजन चौधरी ने बंगाल की मुख्यमंत्री पर अपना हमला जारी रखा।

पुलिस की चेतावनी, सोशल मीडिया पर सांप्रदायिक झड़प का मजाक बनाया तो होगी जेल



रोड पर नया नगर इलाके में बुलडोजर कार्रवाई के बाद सामने आई है। मंगलवार को नगर निगम के उपायुक्त मारुति गायकवाड़ के नेतृत्व में नगर निगम की टीम ने पुलिस बल के साथ अवैध अतिक्रमण को ध्वस्त किया था। निगम ने यह कार्रवाई वहां की, जहां रविवार रात को 2 समुदायों के बीच झड़प हुई थी। इस दौरान यहां काफी विवाद हुआ। निगम ने करीब 15 अवैध निर्माण ढहाए हैं।

क्या है मामला ? अयोध्या में सोमवार को राम मंदिर के उद्घाटन से पहले रविवार रात को कार में सवार कुछ लोग भगवा झंडा लेकर मीरा रोड के नया नगर इलाके में धार्मिक नारेबाजी कर रहे थे। इस दौरान कुछ लोगों से उनकी बहस हो गई, जो बाद में मारपीट में बदल गई। इलाके में तनाव फैल गया और गाड़ियों को तोड़ा गया। पुलिस ने मामले में अब तक 13 लोगों को गिरफ्तार किया है। इलाके में पुलिस बल तैनात है।

मीरा रोड पर बुलडोजर कार्रवाई के बाद आई चेतावनी पुलिस की यह चेतावनी मीरा

आत्महत्या के लिए उकसाने के मामले में 3 बरी... बॉम्बे हाई कोर्ट का बड़ा फैसला

मुंबई: बॉम्बे हाई कोर्ट की औरंगाबाद पीठ ने एक महिला को परेशान करने और उसे आत्महत्या के लिए उकसाने के आरोप से तीन लोगों को बरी करते हुए कहा कि महज ताना मारना क्रूरता नहीं है। अदालत ने 2001 में नंदुरबार सत्र अदालत द्वारा पारित आदेश को रद्द कर दिया, जिसमें पीड़िता के पति, सास और देवर को आत्महत्या के लिए उकसाने और उत्पीड़न और क्रूरता के आरोप में दोषी ठहराया गया था। इस जोड़े ने मई 1993 में शादी की। शुरूआत में उनके बीच सब कुछ ठीक था। हालांकि, अभियोजन पक्ष ने दावा किया कि पति, उसकी मां और भाई ने महिला को ठीक से खाना न बनाने, घरेलू काम करने, खाना पकाने में बहुत अधिक समय लेने और अन्य काम करने के लिए ताना देना शुरू कर दिया। अप्रैल 1994 में, महिला ने कथित तौर पर आत्मदाह करके आत्महत्या कर ली। न्यायमूर्ति अभय वाघवासे ने टिप्पणी की, "इस



अदालत की सुविचारित राय में, केवल ताने मारना उत्पीड़न या मानसिक क्रूरता नहीं होगी।" अभियोजन पक्ष ने यह भी कहा कि आरोपी ने मृतक से अपने पिता से 10,000 रुपये लाने के लिए कहा। महिला के परिवार ने दावा किया कि उसने अपने ससुराल वालों और पति द्वारा उसके साथ किए गए दुर्व्यवहार से तंग आकर आत्मदाह करके आत्महत्या कर ली। हालांकि, आरोपी ने दावा किया कि यह एक दुर्घटना थी। पीठ ने कहा कि यह दिखाने के लिए किसी भी सामग्री के अभाव में कि आरोपी व्यक्तियों ने पीड़िता को आग लगा दी, उन्हें दोषी ठहराना अन्यायपूर्ण होगा और यह धारणाएं और अनुमान लगाने के समान होगा।

मुंबई व्यक्ति से 'कोला नट्स' खरीद योजना में 24.05 लाख रुपये ठगे

ठाणे: महाराष्ट्र में नवी मुंबई के एक व्यक्ति से 'कोला नट्स' खरीद योजना में अच्छे मुनाफे का वादा कर कथित तौर पर 24.05 लाख रुपये ठग लिये गये। अनुसार 'कोला नट' में भरपूर मात्रा में कैफीन होता है और इसका सेवन केंद्रीय तंत्रिका तंत्र के लिए उत्तेजक का काम करता है। खारघर इलाके के रहने वाले पीड़ित ने पुलिस को बताया कि कुछ लोगों ने उससे संपर्क किया और कथित तौर पर ब्रिटेन की एक फार्मा कंपनी का फर्जी व्यापार समझौता पेश किया। नवी मुंबई साइबर पुलिस थाने के एक अधिकारी ने बताया



कि जालसाजों ने पीड़ित को 'कोला नट्स' की खरीद की एक योजना में निवेश करने का लालच दिया और अच्छे मुनाफे का वादा किया। पीड़ित ने पिछले चार-पांच महीने में

आरोपी को 24,05,000 रुपये का भुगतान किया। हालांकि, उसे वादे के मुताबिक मुनाफा नहीं मिला और आरोपी गोलमोल जवाब देने लगे, जिसके बाद उसने साइबर पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। अधिकारी ने बताया कि शिकायत के आधार पर पुलिस ने मंगलवार को सात लोगों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 419 (प्रतिरूपण द्वारा धोखाधड़ी), 420 (धोखाधड़ी), 468 (धोखाधड़ी के उद्देश्य से जालसाजी) और 34 (साझा इरादा) के तहत मामला दर्ज किया और इसकी जांच जारी है।

बीजेपी ग्रामीण महिला अध्यक्ष सुहासिनी राणे की पिटाई... मामला दर्ज

डोंबिवली: डोंबिवली पूर्व में पी एंड टी कॉलोनी में पांच लोगों ने भाजपा की एक महिला पदाधिकारी और उसके बेटे की बेरहमी से पिटाई की, और सवाल किया कि जब यह हमारे पास था तो उन्होंने हमसे पूछे बिना व्यवसाय क्यों खोला। इस पिटाई में आरोपियों ने महिला के साथ छेड़छाड़ की। मारपीट में महिला के हाथों की सोने की अंगूठियां गायब हो गई हैं। आरोपियों की पिटाई से भाजपा महिला ग्रामीण अघाड़ी के अध्यक्ष यश सुरेश राणे (27) और उनकी मां सुहासिनी राणे घायल हो गए। यह मारपीट आरोपी दिलीप चांगो म्हात्रे, प्रणव दिलीप म्हात्रे, आशीष दिलीप म्हात्रे, गणेश तिवारी और उनके एक साथी ने की है। यश राणे ने मानपाड़ा पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है। पुलिस ने कहा, डोंबिवली के पीएंडटी कॉलोनी में दिलीप म्हात्रे की बिल्डिंग के ग्राउंड फ्लोर पर यश राणे का मोटर रिपेयर गैरेज है। यश कार्यकर्ता विजय सोनी, अब्दुल अंसारी की मदद से गैराज चलाता है। यश पिछले तीन वर्षों



से 11 महीने के अनुबंध पत्र के साथ ऑटो मरम्मत का व्यवसाय कर रहे हैं। प्रणव म्हात्रे के साथ अनुबंध पिछले साल समाप्त हो गया था। हालांकि, यश राणे इस प्लॉट का किराया प्लॉट मालिक दिलीप को दे रहा था। चूंकि यश की गाद सड़क के चौड़ीकरण में बाधा बन रही थी, इसलिए मालिक दिलीप के बेटे प्रणव म्हात्रे ने यश को गाद हटाने के लिए कहा।

ऐसे ही यश ने अपने साथियों की मदद से ढेर से कुछ सामान निकाला था। बाकी सामान अंदर होने के कारण उसने दरवाजा बंद कर लिया। वहीं इस ब्लॉक पर मालिक ने अपना ताला लगा दिया था। शनिवार रात यश राणे अपने साथियों के साथ बाकी सामान निकालने के लिए पीएंडटी कॉलोनी गए

थे। मालिक से बिना पूछे उसने ताले का ताला तोड़ दिया और शटर खोलकर अंदर घुस गया। तभी मालिक प्रणव म्हात्रे ने यश से पूछा कि तुमने हमसे बिना पूछे नाली क्यों खोली, प्रणव ने अपने आरोपी साथियों को मौके पर

बुला लिया। उसने यश को बेरहमी से पीटा। इसकी जानकारी मिलने पर यश की मां सुहासिनी राणे भी मौके पर आ गईं। प्रणव द्वारा उन्हें अभद्र भाषा में गालियां दी गईं। उसने उन्हें धक्का देकर जमीन पर गिरा दिया। शिकायत में कहा गया है कि इस झगड़े में प्रणव ने उसके साथ छेड़छाड़ की। इस झड़प में सुहासिनी के हाथों से दो सोने की अंगूठियां गायब हो गईं। यश को केबल और पट्टियों से पीटा गया है। यश, सुहासिनी घायल हो गए।

पार्किंग शुल्क की वसूली होनी चाहिए ऑनलाइन, अवैध वसूली पर लगेगी लगाम...

मुंबई : ट्रैफिक की समस्या मुंबई में एक बड़ी समस्या बनी हुई है। पार्किंग समस्या को दूर करने के लिए मनपा ने मुंबई में सड़क किनारे से लेकर पीपीपी मॉडल सहित सोसायटी को भी वहां पार्किंग में सुविधा देने की छूट दी है। पार्किंग में भी बड़े पैमाने पर

ठेकेदारों की वसूली होती है। पार्किंग से लोगो को सुविधा देने के नाम बड़े पैमाने पर वसूली होने का आरोप भाजपा के पूर्व नगरसेवक मकरंद नावेंकर ने लगाया। मनपा प्रशासन द्वारा बजट में मांगे गए सुझाव में उन्होंने पार्किंग वसूली ऑनलाइन करने की

उद्धव ठाकरे ने कहा- "हमने राम मंदिर आंदोलन में बीजेपी का समर्थन किया लेकिन..."

नासिक : महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने मंगलवार को कहा कि शिव सेना ने शुरू से ही रामजन्मभूमि आंदोलन में भारतीय जनता पार्टी का समर्थन किया था, लेकिन बदले में, भाजपा शिव सेना को नष्ट करने की कोशिश कर रही है। नासिक में एक सार्वजनिक बैठक को संबोधित करते हुए, उद्धव ठाकरे ने कहा, "एक लंबे समय से प्रतीक्षित सपना पूरा हो



गया है। हम कभी भी राम मंदिर के खिलाफ नहीं थे। इन दिनों कोई नहीं जानता कि बालासाहेब ठाकरे ने क्या किया। बालासाहेब ठाकरे ने बाबरी मस्जिद विध्वंस की सारी जिम्मेदारी ली थी। हमने राम मंदिर आंदोलन में भाजपा का समर्थन किया था लेकिन वे शिवसेना को नष्ट करने की कोशिश कर रहे हैं। इससे पहले आज, यह कहते हुए कि प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने राम मंदिर के बालासाहेब ठाकरे के सपनों को पूरा किया, महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा कि जिन लोगों ने राम मंदिर का विरोध किया, उन्हें राम लला का नाम लेने का अधिकार नहीं है।

नशे की चपेट में प्रदेश! तस्करों के खिलाफ अभियान

मुंबई: पिछले साल मुंबई, ठाणे, रायगढ़, नासिक, नागपुर, छत्रपति संभाजीनगर आदि महत्वपूर्ण शहरों में हजारों किलो गांजा, कोकीन, हेरोइन, चरस, मेफेड्रोन और करोड़ों रुपये के स्टॉक जब्त किए गए थे। इन घटनाओं से यह बात सामने आ गई है कि प्रदेश का युवा नशे के बाजार में फंस चुका है। मुंबई में अभिनेता सुशांत सिंह राजपूत की मौत, पुणे में तस्कर ललित पाटिल की मौत, नासिक और छत्रपति संभाजीनगर में दवा कारखानों पर छापे प्रमुख घटनाएं हैं। गणमान्य व्यक्ति इस संबंध में तत्काल उपाय लागू करने की आवश्यकता व्यक्त कर रहे हैं। पुलिस के मादक द्रव्य निरोधक



दस्ते ने पिछले पांच वर्षों में मुंबई में कई अभियान चलाए हैं। तस्करों के खिलाफ अभियान चलाया गया। गिरफ्तार आरोपियों में से 70 फीसदी अभी भी जमानत पर बाहर हैं। डेढ़ महीने पहले गृह मंत्रालय ने 'नारकोटिक्स टास्क फोर्स' के गठन का सरकारी फैसला लिया था। इस टास्क फोर्स का प्रमुख पुलिस महानिदेशक

स्तर का एक अधिकारी होगा। इसका मुख्यालय पुणे में होगा। संबंधित टीम सीआईडी के तहत स्वतंत्र रूप से काम करेगी; लेकिन यह अभी भी कागज पर है।

मुंबई पुलिस का नशा विरोधी दस्ता साल भर जन जागरूकता अभियान चलाता है। स्कूल, कॉलेज, रेलवे स्टेशन आदि सार्वजनिक स्थानों पर जागरूकता पैदा की जाती है। शुरूआत में सिगरेट पीने की जगह ई-सिगरेट का इस्तेमाल किया जाता था। ऐसी सिगरेटों पर इलेक्ट्रिक सेल एकट के तहत भी प्रतिबंध लगा दिया गया है। माता-पिता को अपने बच्चों पर अधिक ध्यान देने की जरूरत है।

डायमंड फर्म के दिवालियापन से सूरत और मुंबई में सदमे की लहर...

मुंबई: भारतीय हीरा उद्योग को एक ताजा सदमे की लहर का सामना करना पड़ा है क्योंकि बैंकॉक और हांगकांग स्थित एक हीरा कंपनी ने दिवालिया घोषित कर दिया है, जिससे सूरत और मुंबई में 150 से अधिक कंपनियों के अवैतनिक ऋण और फंसी हुई धनराशि का पता चला है। कंपनी, जिसका नाम सार्वजनिक रूप से प्रकट नहीं किया गया है, ने 7.8 मिलियन डॉलर के भारी कर्ज के साथ दिवालियापन के लिए आवेदन किया है। विनाशकारी प्रभाव सूरत पर भारी पड़ता है, जहां सूरत और मुंबई में लगभग 150 छोटी और बड़ी हीरा कंपनियां अब अपना बकाया वसूलने



के लिए संघर्ष कर रही हैं, उनका पैसा दिवालिया फर्म के रसातल में फंस गया है। दुःस्वप्न तब सामने आया जब बंद हो चुकी कंपनी को माल की आपूर्ति करने वाली कंपनियों को दिवालियापन के बारे में पता चला। उनके सबसे बुरे डर की पुष्टि तब हुई जब यह पता चला कि कंपनी के पास कर्ज चुकाने के लिए कोई सामान नहीं बचा था। जबकि कंपनी

ने दिवालियापन के समय \$1.7 मिलियन मूल्य का माल स्टॉक में होने की घोषणा की थी, लेकिन इसमें से कोई भी लेनदारों के लिए उपलब्ध नहीं था।

मुसीबतों को बढ़ाते हुए, कंपनी ने 6 मिलियन डॉलर के भारी कर्ज का भी खुलासा किया, जिससे प्रभावित सूरत की कंपनियों के लिए पूरी तरह से ठीक होने की उम्मीद बहुत कम रह गई है। स्थिति विशेष रूप से चिंताजनक है क्योंकि इनमें से कई कंपनियां छोटे और मध्यम आकार के उद्यम हैं, जो उन्हें इस तरह के वित्तीय झटके के प्रति अत्यधिक संवेदनशील बनाती हैं।

गोखले ब्रिज का एक हिस्से का गार्डर बिटाने का काम पूरा, 27 जनवरी से मनपा ब्रिज पर सिमेंट कंक्रीट करने की करेगी शुरुआत...

मुंबई : अंधेरी पूर्व से पश्चिम को जोड़ने वाले गोखले ब्रिज को बनाने के लिए रेलवे और मनपा अपनी पूरी ताकत लगा दी है। ब्रिज का एक हिस्सा फरवरी के आखिरी हफ्ते से शुरू करने की मनपा प्रशासन ने रेलवे अधिकारियों के साथ बैठक के बाद घोषणा की है। ब्रिज पर गार्डर डालने का काम रेलवे के द्वारा किया जा रहा है। ब्रिज का गार्डर डालने का काम 19 जनवरी तक पूरा किया जाना था जिसे सोमवार की रात पूरा कर लिया गया। मनपा 27 जनवरी से ब्रिज पर सिमेंट कंक्रीट करने का काम शुरू करने की जानकारी दी



है जिससे ब्रिज का एक हिस्सा समय पर शुरू हो सकेगा। अंधेरी पूर्व से पश्चिम की ओर जोड़ने वाला एक मात्र ब्रिज जिससे शुरू हो जाने से जोगेश्वरी से लेकर विलेपार्ले

तक की ट्रैफिक समस्या का दूर होगी। ब्रिज के बंद होने से इस पूरे परिसर में ट्रैफिक की बड़ी समस्या खड़ी हो गई है ब्रिज का निर्माण कार्य रेलवे के द्वारा किया जा रहा है जबकि ब्रिज के एप्रोच रोड का काम मनपा के द्वारा किया जा रहा है। गोखले ब्रिज का एक हिस्सा फरवरी महीने के आखिरी तक शुरू करने की घोषणा की है। मनपा प्रशासन और रेलवे ब्रिज का काम पूरा करने के लिए दोनो प्राधिकरण एडी चोटी का जोर लगा दिया है रेलवे ने 19 जनवरी को ब्रिज पर गार्डर बिटाने की योजना की थी जो कि सोमवार की रात पूरा हुआ।

दो गोदामों में आग लगने से दो लोगों की मौत!



पुणे : मंगलवार तड़के पुणे जिले के चिंचवाड़ के वाल्हेकरवाड़ी इलाके में दो गोदामों में आग लगने से दो लोगों की मौत हो गई। घटना रात करीब 2:25 बजे दो गोदामों में हुई। बाद में पांच दमकल गाड़ियों ने आग पर काबू पाया।

शिव छत्रपति पुरस्कार सूची में बाहर किए गए सभी सात खेलों को बहाल करने का सुझाव उपमुख्यमंत्री अजित पवार के हस्तक्षेप के बाद फैसला बदला गया

मुंबई/पुणे: महाराष्ट्र ओलंपिक एसोसिएशन के अध्यक्ष और उप मुख्यमंत्री अजीत पवार ने खेल अधिकारियों को पुरस्कार से बाहर किए गए सभी सात खेलों को बहाल करने का सुझाव दिया, यह मुद्दा उठाते हुए कि खेलों को राज्य खेल पुरस्कारों से बाहर करना सही नहीं है। यह आधार कि कोई खेल ओलंपिक में नहीं है या वह खेल देश में लोकप्रिय नहीं है इसने खेल अधिकारियों को छत्रपति राज्य खेल पुरस्कारों से सात खेलों को बाहर करने का निर्णय वापस लेने के लिए मजबूर किया। इस फैसले पर बाहर किए गए खेलों के आयोजकों सहित राज्य के सभी खेल क्षेत्रों में आक्रोश फैल गया। खेल निदेशालय से लगातार

पत्राचार के बाद मंगलवार को मंत्रालय में महाराष्ट्र ओलंपिक एसोसिएशन के अध्यक्ष और उपमुख्यमंत्री अजीत पवार की अध्यक्षता में हुई बैठक में यह निर्णय लिया गया। बैठक में खेल मंत्री संजय बनसोडे, उद्योग मंत्री उदय सामंत, खेल विभाग के मुख्य सचिव ओमप्रकाश गुप्ता, खेल आयुक्त सुहास दिवासे, उप निदेशक संजय सबनीस, महाराष्ट्र ओलंपिक एसोसिएशन के महासचिव नामदेव शिरगांवकर, कैरम एसोसिएशन के अरुण केदार, पावरलिफ्टिंग के संजय सरदेसाई, जिमनास्टिक्स उपस्थित थे। बैठक में महेंद्र चेंबूरकर, बिलियर्ड्स देवेन्द्र जोशी, बॉडीबिल्डिंग के विजय जागड़े, मॉडर्न पेंटाथलॉन के विट्टल शिरगांवकर शामिल हुए।



सभी आयोजकों की बात सुनने के बाद अजीत पवार ने खिलाड़ियों का पक्ष रखा। एक खिलाड़ी अपना करियर बनाने में वर्षों की महत्वाकांक्षा बिताता है। वह अपने हुनर के दम पर प्रदेश और देश का नाम रोशन करते हैं। ऐसे समय में उनके प्रदर्शन का महिमामंडन किया जाना चाहिए। शिव छत्रपति राज्य खेल पुरस्कार इसी उद्देश्य से दिये जाते हैं। इसलिए खेलों को

बाहर करना सही नहीं है क्योंकि वे ओलंपिक में शामिल नहीं हैं। खेल प्रतियोगिताएं भी हैं यानी फैलाव भी है। ऐसे मुद्दे उठाते हुए उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने इन सभी खेलों को दोबारा पुरस्कार के लिए शामिल करने के निर्देश दिए। खेल उपनिदेशक संजय सबनीस ने बताया कि इस फैसले के बाद शासन स्तर पर तत्काल बदलाव किये जा रहे हैं और इन खेलों के लिए आवेदन इस वर्ष भी स्वीकार किये जायेंगे। हालांकि पुरस्कार के लिए ऑनलाइन आवेदन की समय सीमा 22 जनवरी को समाप्त हो गई थी, लेकिन अब यह समझा जाता है कि निर्णय के बाद इन खेलों के लिए समय सीमा बढ़ा दी जाएगी।

एरोबिक्स-कलाबाजी शामिल है...

इन सात खेलों को पुरस्कार सूची में फिर से शामिल करने के अलावा, सरकार ने एरोबिक्स और कलाबाजी को जिमनास्टिक्स के उप-अनुशासन के रूप में शामिल करने को भी मंजूरी दे दी। उपमुख्यमंत्री के साथ बैठक में बाहर किए गए सभी खेलों के आयोजकों ने फैसला वापस लेने का अनुरोध किया। उपमुख्यमंत्री ने इसे स्वीकार कर लिया और तुरंत इन खेलों को इसमें शामिल करने का निर्देश दिया। ये सभी खेल पुरस्कार के लिए पात्र माने जाएंगे।- संजय सबनीस, उपनिदेशक खेल

एनसीपी विधायक रोहित पवार ईडी के सामने पेश हुए



मुंबई: राकांपा विधायक रोहित पवार, पार्टी सुप्रीमो शरद पवार के पोते, कथित महाराष्ट्र राज्य सहकारी बैंक चोटाले में मनी लॉन्ड्रिंग जांच के संबंध में पूछताछ के लिए बुधवार को यहां प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के सामने पेश हुए, एक अधिकारी ने कहा। राकांपा सांसद सुप्रिया सुले और पार्टी के अन्य नेता जांच एजेंसी के कार्यालय के प्रवेश द्वार तक 38 वर्षीय विधायक के साथ रहे। विधायक सुबह करीब 10.30 बजे दक्षिण मुंबई के बैलार्ड एस्टेट स्थित ईडी कार्यालय पहुंचे। जांच एजेंसी के दफ्तर जाने से पहले रोहित पवार पास में स्थित एनसीपी कार्यालय गए और शरद पवार से मुलाकात की, उनके पैर छुए और पार्टी के अन्य नेताओं से भी बातचीत की।

बीएमसी ने फ्लाईओवर के लिए नया टेंडर जारी किया



मुंबई: बीएमसी ने दूसरी बार ईस्टर्न फ्रीवे को ग्रांट रोड से जोड़ने के लिए प्रस्तावित 5.6 किमी एलिवेटेड रोड के लिए निविदा आमंत्रित की है। कई तकनीकी दिक्कतों का सामना करने के बाद पिछली टेंडर प्रक्रिया को पिछले साल रद्द कर दिया गया था। हालांकि, डिजाइन में बदलाव और यह निर्णय कि यह अब एक स्टील संरचना होगी, परियोजना की लागत 700 करोड़ रुपये से बढ़कर 1,100 करोड़ रुपये हो गई है। नया फ्लाईओवर दक्षिण मुंबई के उत्तरी क्षेत्रों और पूर्वी फ्रीवे के बीच यात्रा के समय को 30-50 मिनट से

घटाकर केवल सात मिनट कर देगा। इस परियोजना के साढ़े तीन साल में पूरा होने की उम्मीद है। निविदा की तारीख सात महीने बढ़ाने के बाद, नागरिक निकाय को अगस्त 2023 में बोलीदाताओं से प्रतिक्रिया मिली। हालांकि, मध्य रेलवे (सीआर) और मुंबई पोर्ट ट्रस्ट (एमपीटी) द्वारा संरक्षण के संबंध में तकनीकी मुद्दे उठाए जाने के बाद निविदा प्रक्रिया तुरंत रद्द कर दी गई थी। यह देखते हुए कि मुंबई मेट्रोपॉलिटन क्षेत्र विकास प्राधिकरण (एमएमआरडीए) पूर्वी फ्रीवे पर ऑरेंज गेट को मरीन ड्राइव पर तटीय सड़क से जोड़ने वाली एक भूमिगत

जुड़वां सुरंग का निर्माण कर रहा है, संभावित बोलीदाताओं द्वारा डिजाइन और फ्लाईओवर की अनुमानित लागत के बारे में कई प्रश्न उठाए गए थे। एक अधिकारी ने कहा, "चूंकि एलिवेटेड रोड हैनकांक ब्रिज से होकर गुजरती है, इसलिए हमें सीआर और एमपीटी से एनओसी लेनी पड़ी। हमें पहले के डिजाइन में भी बदलाव करना पड़ा और अब यह स्टील स्ट्रक्चर होगा। इससे परियोजना की लागत बढ़ गई है।" प्रस्तावित एलिवेटेड रोड ईस्टर्न फ्रीवे (ऑरेंज गेट) से शुरू होगी और जे राठौड़ रोड (हैनकांक ब्रिज), रामचंद्र भट्ट मार्ग (जेजे फ्लाईओवर के ऊपर), मौलाना शौकत अली रोड से होकर गुजरेगी और फ्रेरे ब्रिज ईस्ट पर समाप्त होगी। दूसरी भुजा पत्थे बापुराव मार्ग से डायना टॉकीज मार्ग (ग्रांट रोड) तक जाएगी। यह परियोजना ग्रांट रोड, नाना चौक, नेपियन सी रोड, पेडर रोड, अल्टामाउंट रोड, भूलाभाई देसाई रोड और तारदेव जैसे क्षेत्रों को पूरा करेगी।

मुंबई एयरपोर्ट पर यात्रियों की संख्या में 35 फीसदी की बढ़ोतरी!

मुंबई: पिछले साल 51.58 मिलियन यात्रियों ने मुंबई हवाई अड्डे से यात्रा की। यह अब तक का सबसे ज्यादा ट्रैफिक रिकॉर्ड है और 2022 की तुलना में यात्रियों की संख्या में 35 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। 2023 भारतीय विमानन उद्योग के लिए लाभदायक वर्ष रहा है। कोरोना से पहले और कोरोना के बाद यात्री यातायात को देखें तो पिछले साल यात्रियों की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। छत्रपति शिवाजी महाराज अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर वर्ष 2022 की तुलना में यात्री यातायात में 35 प्रतिशत की उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई है। हवाई अड्डे ने 51.58 मिलियन यात्रियों को संभाला, जिसमें 25.4 मिलियन से अधिक आगमन और 26.1 मिलियन



से अधिक प्रस्थान दर्ज किए गए। घरेलू यात्रा के लिए दिल्ली, बैंगलोर और चेन्नई; दुबई, लंदन और अबू धाबी अंतर्राष्ट्रीय यात्रा के लिए सबसे पसंदीदा स्थान बन गए हैं। 25 नवंबर को चरम यात्रा नवंबर और दिसंबर के दौरान सबसे ज्यादा हवाई यात्राएं की गईं। इसमें 25 नवंबर को एक दिन में 1 लाख 67 हजार 134 यात्रियों ने हवाई यात्रा की है। इसमें 1 लाख 20 हजार से ज्यादा घरेलू यात्री और 46 हजार से ज्यादा अंतर्राष्ट्रीय यात्री शामिल हैं।



मुंबई: बीएमसी ने दूसरी बार ईस्टर्न फ्रीवे को ग्रांट रोड से जोड़ने के लिए प्रस्तावित 5.6 किमी एलिवेटेड रोड के लिए निविदा आमंत्रित की है। कई तकनीकी दिक्कतों का सामना करने के बाद पिछली टेंडर प्रक्रिया को पिछले साल रद्द कर दिया गया था। हालांकि, डिजाइन में बदलाव और यह निर्णय कि यह अब एक स्टील संरचना होगी, परियोजना की लागत 700 करोड़ रुपये से बढ़कर

ईस्टर्न फ्रीवे को ग्रांट रोड से जोड़ने के लिए प्रस्तावित 5.6 किमी एलिवेटेड रोड के लिए निविदा आमंत्रित

1,100 करोड़ रुपये हो गई है। नया फ्लाईओवर दक्षिण मुंबई के उत्तरी क्षेत्रों और पूर्वी फ्रीवे के बीच यात्रा के समय को 30-50 मिनट से घटाकर केवल सात मिनट कर देगा। इस परियोजना के साढ़े तीन साल में पूरा होने की उम्मीद है। निविदा की तारीख सात महीने बढ़ाने के बाद, नागरिक निकाय को अगस्त 2023 में बोलीदाताओं से प्रतिक्रिया मिली। हालांकि, मध्य रेलवे

(सीआर) और मुंबई पोर्ट ट्रस्ट (एमपीटी) द्वारा संरक्षण के संबंध में तकनीकी मुद्दे उठाए जाने के बाद निविदा प्रक्रिया तुरंत रद्द कर दी गई थी। यह देखते हुए कि मुंबई मेट्रोपॉलिटन क्षेत्र विकास प्राधिकरण (एमएमआरडीए) पूर्वी फ्रीवे पर ऑरेंज गेट को मरीन ड्राइव पर तटीय सड़क से जोड़ने वाली एक भूमिगत जुड़वां सुरंग का निर्माण कर रहा है, संभावित

बोलीदाताओं द्वारा डिजाइन और फ्लाईओवर की अनुमानित लागत के बारे में कई प्रश्न उठाए गए थे। एक अधिकारी ने कहा, "चूंकि एलिवेटेड रोड हैनकांक ब्रिज से होकर गुजरती है, इसलिए हमें सीआर और एमपीटी से एनओसी लेनी पड़ी। हमें पहले के डिजाइन में भी बदलाव करना पड़ा और अब यह स्टील स्ट्रक्चर होगा। इससे परियोजना की लागत बढ़ गई है।"

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिंटिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। संपर्क कार्यालय : शॉप नंबर 8 , मदीना मेंशन, ८9 ए, कैडल रोड, अपोजिट बिल्लाबोंग स्कूल, माहिम पश्चिम, मुंबई ४०००९६ , महाराष्ट्र मोबाइल नं 998777 5650 व्हाट्सप्प नं 7977408589: Email-editor@rookthoklekhaninews.com